

体育



再见小克

美网出局,克里斯特尔斯告别网坛

本报讯 北京时间9月2日,随着克里斯特尔斯在混双比赛中的一记正拍挂网,这位伟大的比利时球后正式告别了职业球场。包括美联社、法新社和路透社在内的多家外国媒体对这场意义非凡的比赛给予了高度关注,在他们看来,克里斯特尔斯的离开对于WTA来说是一个无法避免的遗憾,更意味着“黄金一代”正在渐渐地落幕。

美联社的文章指出,在7年前的法拉盛网球公园,当时处于职业生涯巅峰期的克里斯特尔斯两盘力克法国贵妇皮尔斯,夺得了第一个大满贯冠军头衔。在饱受伤病摧残以及父亲离世的精神伤痛以后,克里斯特尔斯在2007年5月6日选择了第一次退役,但是依然热爱网球的她

在2009年的美网赛季选择了复出,此后这位已经晋身为妈妈级的选手夺取了包括2个美网1个澳网共3项大满贯冠军。

毫无疑问,法拉盛是比利时人的福地,在这里她拥有了足够多的人气,法拉盛公园更像是克里斯特尔斯的主场。当然,克里斯特尔斯的离去,注定是法拉盛公园伤心的一个晚上。

法新社对克里斯特尔斯在美网结束职业生涯一事进行了密切关注,文章指出,在最近的两个赛季,克里斯特尔斯饱受伤病的困扰,已经组建了家庭的她希望将更大的重心放在家庭上面。我们祝福克里斯特尔斯。

路透社第一时间报道了克里斯特尔斯退役的消息,文章指出,克里斯特

尔斯的离去对于WTA来说是一个无法避免的遗憾。在过去的十年,WTA迎来了最黄金的一个时代,多元化的打法,技术流跟暴力美学互相制衡,呈现出百花争艳的局面。不过随着时间的推移,“黄金一代”的球员渐渐被年龄打败,很多优秀的球员在最近几年选择了离去。虽然网坛还有许多新生代球员,但老将们带给我们的美好回忆,和那些特定年代特定时期的独特烙印是无法取代的。

在当日进行的另一场混双比赛中,中国选手郑洁与印度双打名将波帕纳首度亮相赛场。郑洁由于全部5个发球局均遭破发,最终无缘第二轮。

(宗和)



众明星送别陶伟

本报讯 2日上午,央视著名足球评论员陶伟的追悼会以及遗体告别仪式在北京八宝山殡仪馆东厅举行,中央电视台相关领导、节目主持人、陶伟生前好友、体育圈、文艺圈、媒体人员以及球迷等300多人前来送陶伟最后一程。

8月27日,陶伟在济南一家酒店因心脏猝停去世,终年46岁,他的离去无疑是足球界以及足球评论界的一大损失。目前包括陶伟的妻子、姐姐及众多亲属都沉浸在悲痛之中,更值得一提的是,陶伟留下了未满周岁的幼子,这让这个家庭的未来异常坎坷。

陶伟生前好友众多,出席追悼会和遗体告别仪式的人员众多,不乏大家耳熟能详的文体明星,包括前国足主帅高洪波,陶伟在四川队的队友魏群、姚夏,梦舟明星足球队队友高峰,体操队员桑兰、刘璇等体育界人士,景冈山、屠洪纲、黄格选、周晓欧、赵文卓、文章、聂远、常宽等娱乐圈界人士,白岩松、刘建宏、张斌、黄健翔、韩乔生、段暄、贺炜、阿丘、徐阳、张路、魏翊东、董路等众多媒体人士,相继向陶伟做最后的告别。

上午7点30分,追悼会正式开始,整个仪式由段暄主持,白岩松致悼词。在悼词中,白岩松说道,陶伟一生热爱足球,与足球有着不解之缘,虽然他已经告别职业赛场,但却从未远离足球,始终致力于青少年足球人才的培养。陶伟的离去是所有关心他的人永远无法弥补的痛。

(陶冶)

国家电网重奖 张继科李晓霞

本报讯(记者 胡建明 通讯员 许可 葛绪磊) 9月2日上午,山东电力集团公司举行鲁能乒乓球奥运夺冠表彰会,对获得奥运金牌的运动员、教练员及有关单位、人员给予表彰。

中国乒协副主席陆元盛,山东电力集团公司总经理、鲁能乒乓球俱乐部董事长李同智出席会议并讲话。国家电网公司工会副主席史高社宣读国家电网公司表彰决定,授予张继科、李晓霞“国家电网公司特等劳动模范”荣誉称号;授予鲁能乒乓球俱乐部总教练尹霄、男队教练员谷青成、女队教练员于国鹏、鲁能乒乓球俱乐部常务副总经理孙建“国家电网公司劳动模范”荣誉称号。此外,国家电网公司还对以上人员进行了相应的物质奖励。

山东电力集团公司对鲁能乒乓球奥运夺冠功臣也进行了相应的表彰,授予鲁能球员张继科、李晓霞,鲁能乒乓球俱乐部总教练尹霄、男队教练员谷青成、女队教练员于国鹏,鲁能乒乓球俱乐部常务副总经理孙建“鲁能体育杰出贡献奖(个人)”荣誉称号;授予鲁能乒乓球俱乐部“鲁能体育杰出贡献奖(集体)”荣誉称号;授予鲁能体育文化发展有限公司、鲁能乒乓球学校、鲁能乒乓球队青岛训练基地、青岛供电公司、济南供电公司、潍坊供电公司、山东电力集团公司培训中心“鲁能体育特别贡献奖”荣誉称号;授予鲁能集团、许继集团、国网技术学院“鲁能体育特别合作奖”。



皮斯托瑞斯轻松打破世界纪录。新华社发

战士的刀锋总是闪亮

皮斯托瑞斯残奥会破纪录

新华社伦敦9月1日奥运专电(记者 岳东兴) 21岁的广东小伙刘辅梁1日晚初登残奥会的舞台,便既破世界纪录又夺金牌,称雄男子三级跳F46级决赛。与此同时,三周前告别奥运舞台的南非名将奥·皮斯托瑞斯重归“伦敦碗”。这位“刀锋战士”在本届残奥会的“第一枪”也很惊艳,他以破世界纪录的成绩夺得预赛第一。

从未参加过残奥会的刘辅梁今晚一上来就让三级跳的沙坑成为他的“领地”。他在第一跳、第五跳先后跳出15米15、15米20的距离,牢牢锁定金牌,因为另外7名决赛选手当晚没有一人能跳出15米。从事这项运动仅两年的刘辅梁最终以15米20创造新的世界纪录,轻松摘金。

赛后,他说:“第一次参加残奥会就拿金牌,确实很兴奋,一会儿就给父母打个电话。”

11岁那年,小刘因为爆竹造成手臂残疾。他曾鼓励自己说,“要做一个坚强的人,不要在意别人对你残疾的评价。你可以证明,你能实现自己想实现的目标。”

今晚,他做到了,并且还赢得了现场观众的“宠爱”。每次

助跑起跳前,当场内大屏幕出现小刘英俊的面庞时,近8万人到场的“伦敦碗”立即爆发出有节奏的热烈掌声。小刘说,这样的气氛也调动了他的情绪,“感觉全出来了”。

在跑道上,今晚最大的明星当数“刀锋战士”。三周前,同样是在“伦敦碗”,这位南非名将随队友获得4×400米接力的第八名,结束了自己的首次奥运之旅。他也成为历史上第一位参加奥运会的男子残奥选手。

今晚重回熟悉的跑道,皮斯托瑞斯状态不错,他在200米T44级预赛中获得第一名,并以21秒30创造新的世界纪录。

“整整三个星期,我又回来了!今晚的气氛与奥运会时一样,还是那么热烈、疯狂。我真没想到‘第一枪’就能破纪录。看明天的决赛吧!”被誉为“残奥会代言人”的他自信地说。

大胆憧憬金牌的上海小伙傅昕瀚8月31日晚就提前想好给家人报喜的电话该怎么说了,可今晚他未能如愿,获得100米T35级的铜牌。

他说:“有点失望吧,但电话还是可以打。12年了,三届残奥会,虽然一直没拿金牌,但回头看看,挺精彩的!一次次的突破,不容易。”

美国“刀锋战士”玩跨界

新华社伦敦9月1日奥运专电 “我没有双腿,这何尝不是一个礼物?”这是24岁的美国小伙子鲁迪·加西亚·托尔森曾讲给外界的一句话。

他的人生是怎样的?为何能发出这样的感言?不妨了解一下他那不平凡的人生。

他是一个双腿截肢,却要参加田径、游泳两个大项的残奥会运动员;

他一天要进行6至7个小时的田径、游泳训练。打破游泳世界纪录对他来说已是家常便饭;他还是一名铁人三项选手,但因没有双腿,他只能靠着臀部肌肉的力量带动义肢,艰难跨下自行车的脚踏板;

在1日男子200米T42级决赛中,鲁迪一出场便吸引了“伦敦碗”内观众的目光,因为他的起跑姿势与众不同:他的两个义肢全部并列踩在起跑器上,而不像其他选手那样一前一后;他单手撑地,整个后背就像一个大斜坡,摇摇欲坠。

“的确不一样。我喜欢这个姿势,能让我一下冲出去,就像我在泳池中那样。”鲁迪赛后

说。

然而,以游泳为主项的他,未能在跑道续写神奇,成绩排在最后。

“去年我才决定参加田径比赛。我期待在泳池、跑道上都能带来伟大的比赛。我喜欢这种征服困难的感觉。”

鲁迪出生时得了一种罕见的综合征,导致他患有畸形足,无法伸直双腿。5岁那年,在经历了15次手术后,这个幼小的孩子对父母说,他需要往前看,宁愿截肢,也不愿再这样下去。于是,他膝盖以下的腿部全部截掉了。

不幸的童年没有打垮这个孩子,却让他拥有了更加强大的内心,一颗感动了无数美国人的“勇敢的心”。

在8岁那年,开始竞技游泳一年多的鲁迪说,他要参加2004年残奥会。

16岁时,他在雅典兑现了承诺,并以破世界纪录的表现,获得游泳金牌。

20岁时,他在北京续写传奇,再破自己的纪录,再夺金牌。